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ВСТУП 

 

Навчальну дисципліну «Аксіопсихологія» рекомендовано 

вивчати студентам у зв’язку з сучасними євроінтеграційними та 

глобалізаційними  процесами в суспільстві, модернізацією вищої 

освіти в Україні, спрямованої на формування конкурентоспроможної і 

компетентної особистості, здатної працювати в ХХІ столітті. У цьому 

контексті виняткової значущості набуває аксіосфера особистості у 

статусі соціального регулятора та мотиватора її поведінки, інтегратора 

суспільного, культурного й особистісного аспектів. 

Аксіопсихологія – це галузь психологічної науки, у межах якої 

досліджують структуру й особливості ціннісно-смислової сфери 

особистості, а також механізми її функціонування і розвитку в 

онтогенезі. Об’єктом аксіологічної психології є аксіопсихіка, а її 

предметним ядром – онтологічні виміри ціннісно зорієнтованої 

особистості. Під суб’єктом аксіогенезу розглядають особистість, котру 

розуміють як трансцендентальний духовний суб’єкт, носій 

ноуменальних визначень людини, а також її феноменальних, 

атрибутивних представлень. Перші становлять різнотипні структури 

психічних інтенціональностей – мотиви, потреби, установки та 

смисли, натомість другі – вияви інтерсуб’єктних взаємодій – типи 

характеру, стилі життя, моральні позиції тощо (за З. Карпенко). 

Доволі значущим у вивченні цінностей є пряма їх кореляція з 

особистісними рисами-якостями, які виконують посередницьку роль у 

формуванні домагань суб’єкта як конгруентної системи її діяльних 

векторів, суспільних форм і моделей активності. Втілення людиною 

ціннісного складника передбачає всеохопне розуміння важливості, 

точності застосування і подальшої передбачуваності застосування 

окреслених свідомістю певних вартостей. Орієнтація суб’єкта в 

коловороті останніх є підґрунтям у виборі конкретних форм поведінки, 

вчинення, а також оцінковим мірилом наслідків дій і чинником 

завбачливості діяльності і розумності вчинків (за А. В. Фурманом). 
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Основний текст пропонованого посібника містить низку тем, які 

цілком відповідають робочій програмі з навчальної дисципліни 

«Аксіопсихологія», що, згідно з навчальним планом, викладається 

магістрам Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича спеціальності 053 «Психологія». 

Посібник складається зі вступу, основного тексту, питань для 

самоконтролю (запитань для самоперевірки, тестових завдань), 

завдань для самостійної роботи, переліку використаної літератури, 

іменного покажчика, додатків. 

Зміст тем навчального посібника відображають чітке розуміння 

сутності предмета аксіопсихології, психологічних основ аксіогенезу 

особистості, методологічних проблем вимірювання цінностей і 

ціннісно-орієнтованої поведінки людини, категорії вчинку, аспектів 

аксіопсихологічної профілактики і психотерапії з різними проявами 

цінності та самоцінності особистості, аксіопсихологічного 

проєктування, академічної доброчесності. 

Матеріал посібника призначено для підготовки фахівців – 

здобувачів другого рівня вищої освіти – студентів-магістрів за 

спеціальністю «Психологія», а також він є корисним для викладачів 

ЗВО, фахівців у царині аксіопсихології, освітян і тих, хто цікавиться 

проблемами цінностей. 
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